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	A módszertani ajánlás az érett, egészséges csecsemő táplálásával foglalkozik. A koraszülött táplálék igénye lényegesen különbözik az időre született, egészséges újszülöttétől – ezért erre nem térünk ki.
	A megfelelő táplálás alapvető fontosságú a gyorsan növekvő és fejlődő szervezet számára.
	Az anyák 98%-a képes lenne szoptatni gyermekét, ha megfelelő ismeretekkel, önbizalommal rendelkezne, továbbá, ha megkapná a szükséges segítséget és támogatást az egészségügyi rendszeren belül és kívül egyaránt.
	Csecsemők és kisdedek táplálása – standard ajánlások az Európai Unió számára (2) (kivonat)
	A szoptatáshoz való jogot tisztelni és  védelmezni kell és ebben segíteni a családokat, azonban  az anya nem köteles szoptatni, és ha a kellő információ birtokában úgy dönt, hogy  nem kíván szoptatni ill.nem kívánja folytatni a szoptatást,  ugyanannyi...
	A szoptató anya étrendje
	A. Kizárólagos szoptatás
	Az élet első hat hónapjában a csecsemő igényeit optimálisan a kizárólagos szoptatás/anyatej  elégíti ki (22). Az anyatej mennyiségi és minőségi összetételében a csecsemő legmegfelelőbb tápláléka. Ezen túlmenően az első 6 hónapban aktívan és passzívan ...
	A csecsemő kizárólagos szoptatása/ anyatejes táplálása a csecsemő 6 hónapos (26 hetes) koráig javasolt. Ezt az alapelvet javasolják az európai és az amerikai szakmai grémiumok (1-5).
	B. Szoptatás folyadék/ táplálék kiegészítéssel – Mesterséges táplálás

	A kiegészítés a szoptatás kiegészítésére, a csecsemő plusz tápanyag-és energiaigényének kielégítésére szolgál, nem a szoptatás helyettesítésére. A csecsemők többsége 6 hónapos kor után válik alkalmassá az anyatejen kívül egyéb táplálék fogyasztására. ...
	Vegyes vagy mesterséges táplálás
	Világszerte terjed az alternatív táplálkozás (vegetáriánus irányzatok), ezért a csecsemőtápszereknél felsoroltakon kívül a szolidok szempontjából is nagyon fontos alapelv, hogy az esetleges energia, aminosav (L-carnitin, taurin, calcium), vas, B12-vit...
	A tápszerek felosztása
	RE: Retinol ekvivalens 1(g = 3,33 IU
	2.MELLÉKLET
	A szoptatás gyakorlata
	Bevezető
	Felkészülés a szoptatásra
	Az emlő ápolása a szoptatás alatt
	A szoptatás módja
	7.Az emlő fejése (7)
	8.A lefejt anyatej tárolása
	Frissen lefejt anyatej tárolása az egészséges érett csecsemő számára
	otthoni használatra (35, 36)
	*3 hónap automatikusan  leolvasztó mélyhűtő esetén

	3.MELLÉKLET
	+A fent felsorolt gyógyszerekről megjelent irodalmi adatok szerint vagy a feltüntetett tüneteket vagy semmilyen tünetet nem észleltek  a szoptatott csecsemőben. A „nincs” azt jelenti, hogy nem volt megfigyelhető változás a szoptatott csecsemőben, mial...
	7. TÁBLÁZAT  Ételek és egyéb környezeti faktorok hatása



